



# 总投资51.7亿元,元和再添发展新动能

日前,“鹏城相聚 共赢未来”2024苏州相城(深圳)产业发展推介会在深圳举行,来自粤港澳大湾区知名企业、金融机构负责人,知名高校、大院大所负责人,各类高层次人才代表齐聚一堂,共谋发展未来,共续合作新篇。相城区委副书记、区长张伟出席活动。

蜜蜂科技(BEEPLUS)自2015年成立,迅速崛起为国内领先的资产管理运营者和创新办公生态的先锋。活动现场,深圳市蜜蜂科技控股集团有限公司创始人兼董事长贾凡与相城高新区党工委书记、元和街道党工委书记朱建荣,就大湾区一长三角科创产业中心进行共建。此次双方共建的大湾区一长三角科创产业中心位于相城高新区(元和街道)嘉元路与相城大道交叉口,总占地面积约7392平方米,总建筑面积约26214平方

米,包含地上20层、地下2层的商业办公楼。

中心将依托相城高新区的科技创新基因,聚焦数字经济及信息技术产业,以科创融合和粤港澳资源导入为着力点,注入BEEPLUS产业资源统筹能力和产业空间运营能力,深度挖掘商业科技价值。未来,中心将以产业导入、产业培育和产业赋能为基石,打造和融合面向青年人的办公与新生活场景。

现场,76个项目集中签约,总投资262亿元。其中,相城高新区(元和街道)共签约13个项目,合计51.7亿元,涵盖智能制造、无线通信、设计服务、水下机器人、新材料、基金等行业。东吴元和科创基金项目、摩查科技项目现场上台签约。

东吴元和科创基金项目由元和塘创投和东吴创投共同出资,基金规模2亿元。该基金重点投资

相城高新区(元和街道)支柱产业,包括但不限于新一代信息技术、生命健康、高端装备制造等领域,并适度投资于其他苏州支柱产业项目。

摩查科技项目是深圳聚瑞云控科技有限公司在华东设立的子公司,负责承接深圳聚瑞云控科技有限公司的华东业务。项目凭借自身产品的创新优势,与全国200多家汽车4S店集团及汽车机构合作,为合作伙伴提供TO B/TO C增值服务,主要业务涵盖汽车衍生咨询服务、汽车技术咨询服务、车载定位系统销售、基于ETC系统的事故提醒服务等方面,是一家以创新和驱动服务驱动的成长型科技公司。

一个个项目签约落地,背后折射出企业对元和的持续看好,相城高新区(元和街道)也将一如既往,以一流的服务水平打造最优营商环境,为企业发展护航。 徐晓安



6月1日,常熟市公安局警营开放日活动举行。本届开放日以“‘虞’你平安 ‘警’彩无限”为主题,构建10个特色场景,通过文艺表演、有奖问答、展板宣讲、警民互动等方式,全方位、立体化展示常熟公安平安建设成果。 顾雪琴文/摄

## 北桥街道丰泾村:大力推进秸秆机械化离田工作

为提高秸秆资源化利用水平,近日,相城经开区北桥街道丰泾村大力推进秸秆机械化离田工作。

在已经收割的麦田里,一捆捆秸秆被有序地收集起来,通过秸秆打捆机被整齐有序地打包在田地里。集采的秸秆打包成捆后将做

成燃料、肥料,变废为宝。丰泾村党总支副书记陆勤峰介绍:“丰泾村800亩小麦田,今年将全部实现秸秆离田,不仅能够有效解决秸秆焚烧之忧,减少病虫害发生、减轻禁烧压力,实现经济效益和环境效益双丰收,还能够降低收获成本、

促进绿色循环发展,为粮食稳产增收打下坚实基础。”

如今,秸秆打捆离田给种植户切实带来了好处,丰泾村将坚持走绿色生态发展创新循环农业的生产道路,实现农业绿色发展。

吴文家 徐晓安

## 相城“海棠花红 为‘她’赋能”第一课开讲

为进一步加强对新业态新就业群体的思想引领和关心关爱,近日,“海棠花红 为‘她’赋能”网络直播培育公益行——电商IN“相”第一课“实”活动,在苏州斜杠广场海棠小站党建直播间举办。来自相城区的网络主播代表、女性创业

者等齐聚一堂,共同交流探讨网络直播行业发展现状与趋势,助力提升电商直播技能。

现场互联网营销专家带来《实用电商入门》培训,结合实操案例,为大家讲解了行业发展历史、优势与挑战以及发展前景等内容。参会

人员结合“五进五问”大走访活动,围绕平台选择、内容策划、推广渠道等方面进行了充分的探讨与交流。

接下来,相城区妇联将继续坚持党建引领,持续关注新兴领域女性需求,切实增强她们的获得感、幸福感、安全感。 徐晓安

## 凤阳村:送学入企业,聚力促发展

为深入贯彻落实国家关于安全生产的决策部署,提升辖区企业安全管理水平,确保新业态新就业群体、企业职工安全,近日,苏州市相城区渭塘镇凤阳村党委开展“送学入企”安全生产活动。

现场安全专家陈曦就企业安全生产和货车司机出行中的重点问题进行了详细的讲解,内容涵盖交通安全法规、操作规程、企业安全生产“六化”建设等多个方面。通过培训引导企业和新业态新就

业群体掌握必要安全知识和技能,进一步增强安全意识和责任意识。

凤阳村党委通过活动,切实提升辖区企业和货车司机的安全意识和责任意识,提高大家的安全技能和应对突发事件的能力。 徐晓安

## 常理工数统学院开展心理健康进中学活动

近日,常熟理工学院数学与统计学院中医药文化志愿宣讲团来到孝友中学,开展“成长有我,青春报到”心理健康进中学活动。

活动中,志愿者们分别围绕“心理科普宣讲”和“做时间的主人”两个部分,通过搭建心理情景剧平台,让学生们在剧本创作、角

色扮演、排练演出的过程中,体验乐趣,寻找情感宣泄出口。同时,宣讲团成员通过中华传统中医文化中的按摩手法,帮助学生有效应对中学阶段的考试压力,为同学们提供实用的减压技巧和方法,帮助学生调整积极心态。

据悉,数学与统计学院坚持“促

发展,兜底线、保安全”理念,致力于打造“立体型、网格化、全员式”的中小学生心理辅导体系,通过校地合作,依托当地中小校园平台,切实解决中小学生在心理健康上的痛点、难点、堵点问题,为中小学生健康成长筑牢“安全网”和“平安墙”。 王紫嫣 刘娟 孔令婷 徐晓安

## 网格为民办实事,修剪树枝解民忧

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区网格员唐凤、陆欢和薛纲在日常网格巡查时发现,春天花园小区道路两侧繁茂的树枝不仅极易遮挡居民视线造成安全隐患,飞絮乱飞也给居民的出行带来严重不便,还有部分树木枝叶距离居民楼很近,影响了居民阳台采光。

他们迅速将情况上报网格通平台和网格长,社区第一时间与相关物业进行沟通,共同协商解决方案。专业修剪人员现场查看后,经过仔细研究和规划,决定对小区内的树木进行一次全面集中的修剪,消除安全隐患,改善居民出行环境,同时提升小区整体的美观度。

修剪当天,3名网格员提前在网格群通知居民注意出行安全,并在现场疏散群众。经过一天的修剪,存在安全隐患和影响居民采光的树枝全部被修剪、清理完毕。

此次网格员们的积极行动,得到了社区居民的高度赞扬和认可。 玉成萱 高达

## 凝聚力量,助力垃圾分类

为推进美丽乡村建设,提高辖区村民“垃圾分类人人有责”的环保意识,近日,相城区渭塘镇凤阳村党委联合镇市容市政局,开展“全民践行新时尚 垃圾分类进万家”主题活动。

活动现场,党员和志愿者们向

村民介绍了垃圾分类的基本知识,让村民了解垃圾分类对环境和健康的影响。随后,志愿者们对日常生活中常见的垃圾进行讲解,进一步提高村民的垃圾分类意识和技能。同时,组织海棠先锋、团员青年、巾帼志愿者走进村民家中,发

放垃圾分类宣传折页,宣讲垃圾分类的益处和方法,倡导大家将垃圾分类投放。此次垃圾分类主题活动不仅让村民了解垃圾分类的基本知识和方法,还有助于他们更好地保护环境,共同建设美丽家园。 徐晓安

## 渭塘镇开展汉服体验活动

古韵汉服,尽展女性的柔美与端庄,悠悠茶香,诠释中华数千年深厚茶文化。为更好地继承与发扬中华优秀传统文化,丰富居民群众精神文化生活,近日,苏州市相城区渭塘镇妇联联合慈善会、盛泽荡村党委举办“汉服韵味 巾幗如花”汉服体验活动。

大家身穿汉服端坐在桌边,仔细聆听老师讲解的茶文化,跟着

老师学习器具摆放,了解茶具功能,体验品茶香,体会和、敬、静、净、雅、美,了解茶的传统文化和来历。随后,大家一起动手制作螺钿发簪,体会做手工的快乐。

本次活动还邀请了新业态新就业群体、廉勤监督员共同参与,此次汉服和茶艺体验不仅丰富了群众生活,更加深了大家对传统文化的认可。 徐晓安

## 占上村开展电动自行车专项夜查

近日,相城区黄桥街道占上村党委以网格管理为基础,多次组织网格员、志愿者、物业等力量,集中开展电动自行车专项夜查行动,旨在进一步消除安全隐患,保障群众生命财产安全。

行动中,检查组深入辖区企业、店铺、出租房以及居民小区等,对电动自行车是否存在违规停放及飞线充电、是否占用堵塞消防通道和安全出口等情况进行细致检查。针对发现的问题,检查组采取上门入户的方式进行劝导、制止,要求相关人员现

场整改,积极引导电动自行车车主按照规定进行车辆停放、充电。同时,检查组还向大家讲解了电动自行车进楼入户、飞线充电、非法改装等带来的危害,希望大家可以自觉遵守相关规定,保障自身和周边群众生命财产安全。

下一步,占上村将继续强化责任落实,依托网格化管理持续开展电动自行车安全隐患排查整治行动,加强宣传教育,共同守牢消防安全底线,为居民创造良好安全的居住环境。 相黄萱 高达

## 望亭镇华阳村AED捐赠仪式举行

为提高公众对心脏骤停急救的认识,提升应急救护能力,5月29日,望亭镇华阳村举行AED捐赠仪式并开展AED专项培训。

久心医疗为华阳村捐赠了6套AED设备,布设在村委会及企业等场所。配置AED设备是第一步,群众会用、敢用也很关键。在捐赠仪式现场,还开展了AED设备专项培训,包括学习CPR(心肺复苏术)、人工呼吸以及AED设备规范的操作使用步骤及设备正确的管理和维护方法,并组织大家进

行现场实操练习,确保参加培训的每一位人员都能正确掌握急救设备的使用方法,切实增强大家应对急救事件的应急处置能力。

这批AED除颤设备,将显著提升望亭人员密集场所的心脏急救能力,为把握“黄金4分钟”,守护人民群众生命健康提供强有力保障。望亭镇将积极宣传、利用、维护好这批设备,加强AED使用技能培训,不断增强群众自救互救意识,提高突发事件下的快速反应和处理能力。 相望萱 高达

## 玉成社区日间照料中心增质提效

为进一步完善玉成社区日间照料中心养老服务基础设施,让辖区内老年人真正实现家门口的老有所依、老有所养、老有所乐,2023年12月至2024年4月,相城高新区(元和街道)玉成社区对日间照料中心进行改造增质提效,打造了一个更加温馨、便捷和适宜老年人活动的空间,并于5月正式投入使用。

此次改造工程旨在通过对中心内部设施的全面升级,进一步提升日间照料的服务品质和环

境舒适度。改造后的日间照料中心,新增了一系列现代化的康复设备和娱乐设施,例如漫步机、老年人脚踏车、滑雪机、脚踏拉筋机等,满足了老人们多样化的需求。明亮宽敞的活动区域,让老人们能够自由地进行交流和互动。舒适的休息区,为他们提供了安静的休憩环境。同时,保留了健康小屋以及乒乓球活动室等,让老人能够继续在这里享受到高质量的晚年生活。

玉成萱 高达